

FARNÍ SBOR
ČESKOBRASTRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ŠUMPERKU

ADVENT A VÁNOCE 2012



Tomu, kdo pro žal hlavu věší,
na nebi hvězda září,
zahání tmu a smutné těší,
osuší slzy z tváří.

Sníh na dlani tě bude hřát
a mráz – ten nespálí tě,
vlk s beránkem si bude hrát
a králem bude Dítě.

Miloš Rejchrt, Hvězda

SVĚTLO V TEMNOTÁCH

**„Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo;
nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo.“**

Izajáš 9,1

Milí přátelé,

prorok Izajáš mluví o záři velkého světla. Spatří je lid chodící v temnotách. Platí to i pro nás a naše temnoty. Kolikrát toužím po pořádné záři světla. Aby už konečně bylo líp. Mně osobně, lidem, kteří trpí, naší zemi, která divně potemněla, celému světu.

Světla ale stačí málo! Všimli jste si toho někdy? - Jste na chatě někde u lesa, zrovna vypadne proud, nastane tma. Taková ta, které říkáme „tma tmoucí“. Nevidíte na krok. Začínáte se trochu bát. Pak ale stačí jedna sirka, malý plamínek, který tu tmou dokáže projasnit. Tma ustupuje, není už tak děsivá. A vy se pomalu rozkoukáváte. Malý plamínek je pro Vás v tu chvíli vlastně obrovský. Projasní a prozáří tmou.

Ve vánočním příběhu se vypráví o zvláště zářící hvězdě, kterou spatřili na nebi mudrci od Východu. Šli za jejím světlem, aby se poklonili novému židovskému králi. Hvězda je ale nakonec přivedla do obyčejného betlémského chlíva, kde našli obyčejnou rodinu a obyčejné malé dítě v plenkách.

A tohle malé dítě říká: „Já jsem světlo pro tvůj život. Chci ti dávat sílu unést životní bolesti a krize, učit tě radovat se z maličkostí, z toho, co máš. Chci tě provázet životem, abys nezabloudil - a když zabloudíš, znovu tě přivést na správnou cestu. Chci ti dát odvalu začínat znovu a chopit se nové šance. Chci tě stavět na nohy, když budeš vyčerpaný z každodenní rutiny...“

Malý plamínek, který stačí, aby prozářil jakoukoli temnotu našeho života i světa. Věřím, že nám všem posvítí i ve „tmě tmoucí“, v den naší vlastní smrti.

O Vánocích vpouštíme do svého života světlo a naději. Hvězda na nebi září pro nás všechny a my k ní smíme upírat své zraky. Náš všední život někdy připomíná spíš ten chlívek uprostřed temné noci. Bůh však naším životem nepohrdá, vstupuje do něj v podobě malého dítěte a projasňuje jej.

Kéž se s tímhle světýlkem letos o Vánocích všichni setkáme.

Hana Ducho, farářka

Modlitba:

Pane Bože, prosíme, utiš naše roztěkané myšlenky, upokoj naše rozehvělá a nepokojná srdce, zastav nás v našem rozlítaném životě. Soustřeď nás na Advent a na Vánoce, na Tvůj příchod, na setkání s Tebou. Prosíme, dej nám poznat, že jsme pro Tebe důležití. A pomáhej nám žít a mít svůj život rádi. Amen

CHCETE UŽ DNES DO NEBE?

Byl jednou jeden zbožný muž, který chtěl vejít do nebe už v tomto životě. Proto se neustále namáhal a činil skutky plné zbožnosti a sebezapírání. Tak stoupal na žebříčku dokonalosti stále výš a výš, až se jednou jeho hlava ocitla v nebi. Ale byl velmi zklamán: Nebe bylo temné, prázdné a studené. Neboť Bůh ležel dole na zemi v jesličkách.

Martin Luther

CO NOVÉHO VE SBORU

Od září se každé pondělí v 9:00 v Klubovně na faře schází **maminky s dětmi**. Zváni jsou i tatínci. Setkání je neformální a je otevřené pro lidi mimo sbor. Smyslem je setkat se, popovídat, hrát si a sdílet své zkušenosti.

V neděli 14. října se v našem sboru konala po 9 letech slavnost **Konfirmace**. Konfirmováni byli: Dominik Daněk, Benjamin Lipenský, Pavel Pagáč a Lýdie Špániková. Tito mladí lidé se i nadále schází již jako „mládež“ každý pátek v 15 hodin na faře. Máme z nich radost.

První listopadovou neděli 4. 11. jsme si připomněli **Den Reformace**. Tento ryze evangelický svátek jsme slavili společně s katolickým pěveckým sborem Schola od sv. Jana Křtitele v Šumperku pod vedením p. Víta Rozehnal. Těší nás naše ekumenická spolupráce a věříme, že takových pěkných setkání bude ještě hodně.

Přes léto jsme aktivně pracovali na rekonstrukci **sakristie** v kostele. Ze sakristie zmizely přebytečné staré věci, je tu nová podlaha, funkční nábytek, je tu pěkně vymalováno a uklizeno. V sakristii vznikl dětský koutek určený pro maminky s nejmenšími dětmi. Děti si zde mohou v klidu hrát a matky díky zavedenému ozvučení poslouchat bohoslužby.

V roce 2013 končí pětileté volební období farářky Hany Ducho. Po vzájemném rozhovoru na schůzi staršovstva je Hana Ducho jedinou kandidátkou do příštího volebního období. Volba proběhne v rámci Výročního sborového shromáždění v neděli 24. února 2013.

TĚŠÍME SE NA AKCE

Opět připravujeme **Adventní tvoření** pro děti a dospělé. Budeme vyrábět adventní věnce, vánoční ozdoby, dárky a přání, zvířátka z marcipánu. V průběhu akce bude otevřena naše Kafárna s kávou, čajem, punčem a drobným občerstvením. Adventní tvoření se koná v pátek **30. 11. od 16 hodin** na faře.

Třetí adventní neděle **16. 12.** proběhne v našem kostele **Adventní koncert** v rámci adventních koncertů šumperské ekumeny. Hostem bude folkový zpěvák Vladimír Veit. Výtěžek z koncertu bude věnován Pontisu Šumperk, dennímu stacionáři Volba. Koncert začíná v 16:00 hodin.

Bohoslužby na čtvrtou adventní neděli připravují děti a mládež. Letošní hra nese název „**Světlo naděje**“. Přijďte se podívat na vánoční svědectví mladých lidí a podpořit je.

Máme radost z každé akce, která se v našem sboru koná. Jsme vděční, že se můžeme setkávat a být spolu. A máme radost, když do našeho společenství zavítají ti, kdo zde už dlouho z nějakého důvodu nebyli, anebo ti, kdo přijdou poprvé.

ZVEME VÁS NA BOHOSLUŽBY A JINÁ SETKÁNÍ O VÁNOCÍCH

- 2. 12. 1. adventní neděle - bohoslužby s Večeří Páně, v sále fary
- 9. 12. 2. adventní neděle
- 16. 12. 3. adventní neděle
Adventní koncert v 16:00 hodin v kostele
- 23. 12. 4. adventní neděle - Vánoční slavnost, v kostele
Vánoční představení pro obyvatele střediska Diakonie Sobotín od 14:00
- 24. 12. Štědrý den - bohoslužby kolem stolu, ve 14:00 v sále fary
- 25. 12. Boží hod vánoční – bohoslužby s Večeří Páně, v kostele
Bohoslužby s Večeří Páně v Rýmařově ve 14:00
- 30. 12. 1. neděle po Vánocích
- 1. 1. Nový rok - bohoslužby s Večeří Páně, v sále fary – v 10:00
Bohoslužby s Večeří Páně v Hanušovicích ve 14:00

Začátek bohoslužeb je až na uvedené výjimky v 8:45.

***Přijďte společně oslavit vánoční svátky. Na setkání s Vámi se těší farářka
a staršovstvo šumperského sboru.***

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Šumperku
Revoluční 8; 787 01 Šumperk; tel: 583 213 710; 737 681 009
email: sumperk@evangnet.cz;
bankovní spojení: 1900348349/0800